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Referat af ordinært menighedsrådsmøde i Bryrup-Vinding-Vrads Menighedsråd 

Torsdag den 16. april 2026 kl. 18.30 - 21.30 i Sognehuset i Bryrup 

 
Mødt: 

Bjarne Petersen, John Duch, Bess Ravenwood-Rathbourne, 

Annemarie Madsen, Henriette Magnussen, Inge Graves Christensen, kirkeværge ved 

Vrads Kirke (udenfor mr) Anders Svenning 

Nina Vestergaard, Grethe Kristiansen, Pernille Mortensen, Barthe Risom Holst, Nicolaj 

Steensgaard, Inge Røndal 

Organist Niels Bo Emgren 

 

Afbud: Else Marie Alvad  

 

Ordstyrer: Inge Røndal 

 

Referent: Bess Ravenwood-Rathbourne 

 

Sang: ”Jeg vælger mig april!” 

 

1.Evt. tilføjelser til dagsordenen: 

Orgel i Vrads og Landemode 

 

2a Ønske om pibeorgel i Vrads: 

Orgelet skal med som et anlægsønske på budgettet for 2027. Anlægsønsket skal dog 

medtages på Provstesynet i 2029 og der skal tales med provstiet inden ænsket kommer 

på budget. Niels Bo Emgren bakker op om ønsket om et pibeorgel, med god faglig 

begundelse, som kan indsendes til provstiet sammen med meninghedens ønske, 

formuleret af Inge Graves Christensen. 

 

 

2b Medarbejdernes punkt: 

 

 

 

3. Vi får besøg af vores nye organist, som vil hilse på MR:  ’ 

Niels Bo Emgren talte om budgettet og om hvorledes det kan bruges 

Kulturpengene skal bruges  

Der skal findes en relevant medhjælpende person til undervisning af mini-konfirmanderne 

og krybbespil 
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For organistvikarer, fastholdes at der gives for 3 timer ved  begravelser eller vielser – men 

en 4. time kan komme på tale hvis der er særlige ønsker til musik, der ligger udenfor 

normal organist repetoire 

 

4. Gennemgang af de nye synsrapporter og hvad skal vi have med i budgettet:  

 

Præsteboligen: Haven (havearkitekt) – afskærming for indsigt, indgangene bør opdeles 

anderledes, således privat indgang og offentlig indgang adskilles bedre (arkitekt). 

Emhætten skal udskiftes. Træbeklædning på terassen udskiftes (tømrer) 

 

Bryrup Sognehus: Graverne ordner det der er 

 

Bryrup Kirke: Det ene himmelstræb skal repareres – Graver Palle Rasmussen kontakter 

Dansk Kirkekalk. Tovpolygon skal efterspændes – Keld Abrahamsen kontaktes. Diget i det 

nordøstlige hjørne samt kirkegårdsmur mod syd skal repareres – skal med på budgettet 

for 2027.  

 

Vrads Kirke: Der skal kalkes og graver Hanne Simonsen har lavet aftale omkring dette. 

Øvrige opgaver udfører Hanne. Intet til budgettet 2027.  

 

Vinding Kirke: Intet til budgettet 2027. Der skal pletkalkes og dette er arrangeret. Graver 

og kirkeværge tager sig af de småting der er.  

 

Nina Vestergaard indsender  de godkendte rapporter til provstiet. 

 

 

5. Skal vi have en el-katafalk til 53.000 kr. i Bryrup Kirke?: 

Vi ser tiden an. 

 

 

6. 4. maj aften i Vinding. Pernille Mortensen er tovholder: 

Der mangler frivillige.Ellers er der styr på det.  

 

 

7. Der er nu underskrevet entreprisekontrakt vedr. nyt varmeanlæg i Vrads Kirke. Hvornår 

går de i gang? 

Gulvene slibes i forbindelse med installeringen af nyt varmeanlæg. MR godkender. 

Arbejdet med at tage sten op kommer igang i næste uge, når bænkene er taget ud. Det 

skrider godt fremad, meddeler Anders Svenning. Der skal indsendes ansøgning om 

lukning af kirken til biskoppen. Inge Røndal tager sig af dette.  

 

 



3 
 

8. Er der nyt omkring kunst i Bryrup Kirke? 

Udvalget arbejder videre med sagen. 

 

9. Landemode 

Der er landemode i Århus onsdag d. 26/8 2026. Bess Ravenwood-Rathbourne arrangerer 

en fællestur.  

 

10. Opfølgning fra sidste møde: 

Iab. – punktet udgår fremover 

 

11. Punkter til orientering: 

Formand Bjarne Petersen: Informerede lidt om budget 2027. Kvartalsrapporten skubbes til 

maj mødet. 

Kasserer Nicolaj Steensgaard: Iab 

Kontaktperson/personaleansvarlig Annemarie Madsen: MUS samtalerne er igang, samt 

APV. 

Kirkeværger: 

- Vrads Kirke Anders Svenning: 

- Vinding Kirke John Duch: Iab 

- Bryrup Kirke Else Marie Alvad: 

Præsten Inge Røndal: Beredskabsplan med Virklund og Them 

Præstegårdsudvalg: John Duch, Annemarie Madsen, Nina Vestergaard: Iab 

Aktivitetsudvalg: (Henriette Magnussen, Pernille Mortensen, Barthe Risom Holst, Organist 

Niels Bo Emgren, Inge Røndal): Nye arrangementer planlagt 

KK44 (Inge Graves Christensen): 6. maj – møde i KSK – Inge Graves Christensen 

deltager 

Kunstudvalg (Else Marie Alvad, Inge Graves Christensen, Bess Ravenwood-Rathbourne): 

SFO arrangementet skal ses efter – Barthe Risom Holst og Annemarie Madsen kan 

assistere hvis andre ikke kan hjælpe ved ophængning eller lign.  

Kirkegårdsudvalg: Iab 

Formiddagshøjskoleudvalg (Nina Vestergaard, Barthe Risom Holst, Inge Røndal, Organist 

Niels Bo Emgren): Programmet er næsten færdigt 

Udflugtsudvalg (Bess Ravenwood-Rathbourne, Pernille Mortensen): Iab 

 

12. Punkter til næste møde: 

A: Pibeorgelet i Vrads 

B: Budget for 2027: Bryrup Kirke – kirkegårdsdiget nordøstlige hjørne samt 

kirkegårdsmuren mod syd, kapel og graverbygning (nyt tag), renovering af toilet 

C: Maling af Den Gamle Skole i Vinding indvendigt i 2027 

D: Frivillige – hvad gør vi? 

E: Kvartalsrapport 
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F. Menighedsmøde er fastlagt til torsdag d. 21. maj kl 18.00-18.45. Bjarne Petersen sender 

dagsorden ud. 

 

13. EVT.: Der indkøbes flere vandkander til bordene. ”Sang og Fortælling” på Birkebo 

kører rigtig godt, beretter Nina Vestergaard. 

 

14.Lukket møde. Iab 

 

 

 

 

 

 

 

 


